Принят на заседании Педагогического совета «21» марта 2025 года Протокол № 3

УТВЕРЖДАЮ:
Директор МБУ ДО «ДШИ № 68»
В.А.Новачук
«21» марта 2025 год
Приказ №48/1

Отчет о результатах самообследования за 2024 год

Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств №68»

г.Прокопьевск

2025г.

Содержание

- 1. Введение
- 2. Общие сведения об образовательной организации.
- 3. Структура и система управления
- 4. Образовательная деятельность
- 5. Особенности реализуемых образовательных программ
- 6. Характеристика системы воспитания в образовательном учреждении
- 7. Творческие достижения обучающихся образовательного учреждения
- 8. Качество подготовки выпускников
- 9. Поддержка одаренных детей
- 10. Повышение квалификации и курсы профессиональной переподготовки педагогических кадров
- 11. Техническое обеспечение
- 12. Выводы

1. Введение

Самообследование проводится на основании подпункта 3 пункта 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 14 июня 2013г. №462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией», внутренними локальными актами Школы.

Отчет о результатах самообследования размещается на официальном сайте образовательного учреждения.

Цель — организация и осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, обеспечение доступности и открытости информации о деятельности ДШИ.

Задачи - оценка образовательной деятельности, организации учебного процесса, качества кадрового, учебно-методического и информационного обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, анализ показателей деятельности организации.

2. Общие сведения об образовательной организации

Полное наименование образовательной организации:

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №68»

Краткое наименование образовательной организации:

МБУ ДО «ДШИ №68»

<u>Год основания:</u> 01.09.1965г.

Адрес места осуществления образовательной деятельности

653009 Кемеровская область - Кузбасс, г.Прокопьевск, ул.Черных, 14

Дополнительное помещение 653035 Кемеровская область - Кузбасс, г.Прокопьевск, ул. Пионерская, 44, помещение 1п.

<u>э/почта:</u> 68shkola@gmail.com,

Caŭm: https://dshi68prk.ru

Аккаунт в социальной сети Вконтакте:

https://vk.com/dshi68prk,

Аккаунт в социальной сети Одноклассники:

https://ok.ru/group/64085373026542

Аккаунт в Telegram:

https://t.me/s/dshi68prk

<u>Учредитель:</u> Управление по культуре администрации города Прокопьевска Адрес: 653033, Кемеровская область – Кузбасс, г.Прокопьевск,

ул. Институтская, 12

Начальник управления по культуре – Ирина Андреевна Булатова.

<u>Свидетельство о государственной регистрации юридического лица</u> от 02 августа 1995 г. № 224.

<u>Лицензия</u> Серия 42 ЛО1 № 0002820 регистрационный № 15773

Дата принятия решения о выдаче лицензии 18 февраля 2016 года.

Срок действия лицензии: бессрочно

ИНН 4223021347

<u>Устав учреждения</u> от 14.09.2018 г. регистрационный номер 2184205603998 <u>Сведения о переименовании</u> Приказ Управления по культуре администрации города Прокопьевска от 03.11.2015 года №515 «О переименовании образовательного учреждения дополнительного образования». Переименовать МБОУ ДОД «Детская школа искусств №68» в МБУ ДО «Детская школа искусств №68».

Директор – Новачук Вера Анатольевна

рабочий телефон 8(3846) 61-94-03

Заместители директора:

По учебно-воспитательной работе - <u>Казакевич Галина Ивановна</u> рабочий телефон 8(3846) 61-94-03

По административно-хозяйственной работе — <u>Ржевская Нина Васильевна</u> рабочий телефон 8(3846) 61-94-03

Школа является юридическим лицом, имеет план финансово хозяйственной деятельности, лицевой счет, муниципальное имущество на праве оперативного управления, печать установленного образца, штамп, бланки со своим наименованием и другие реквизиты юридического лица. Школа осуществляет свою деятельность на основе муниципального задания.

Локальными нормативными актами Школы также являются:

- приказы и распоряжения Управления по культуре администрации города Прокопьевска;
 - приказы и распоряжения директора;
 - внутренние локальные акты;
 - трудовые договоры;
 - договоры о сотрудничестве с другими организациями;
 - должностные инструкции работников Школы и др.

Гарантией обеспечения трудовых прав и свобод работников Школы, создания для них благоприятных условий труда является Коллективный договор на 2024 – 2027 гг. Муниципального бюджетного учреждения «Детская дополнительного образования школа искусств №68». утвержденный на собрании коллектива (протокол №1 от 12.03.2024г.), Департаменте зарегистрированный В труда и занятости Кемеровской области (регистрационный №15-07/1788 от 15.03.2024г.), включающий Правила внутреннего трудового распорядка, Положение о системе оплаты, премировании и стимулировании труда, Соглашение по охране труда и технике безопасности. Взаимоотношения между участниками образовательного процесса регламентируются Уставом и локальными актами Учреждения.

3. Структура и система управления

В соответствии с Уставом, нормативными правовыми актами, действующими территории Российской Федерации, Школа на формировании своей структуры. Управление самостоятельна В осуществляется в соответствии с действующим законодательством, Уставом школы.

Формами самоуправления Школы являются Методический совет, Педагогический совет, Общее собрание трудового коллектива.

Порядок формирования органов самоуправления, их компетенция и порядок организации деятельности определяются соответствующими положениями, принимаемыми Школой и утверждаемые директором.

Преподавательский состав формируется в соответствии со штатным расписанием. Учреждение работает по согласованному и утвержденному плану работы на учебный год. Все мероприятия (педагогические советы, заседания методического совета, отделений, совещания) проводятся в соответствии с утвержденным в Учреждении годовым Планом работы.

В Учреждении разработаны внутренние локальные акты:

- регламентирующие информационное и документальное обеспечение управления образовательным учреждением для выработки единых требований к участникам образовательного процесса в осуществлении диагностики внутришкольного контроля;
- отслеживающие эффективность работы педагогических работников и создающие условия для осуществления профессионально-педагогической деятельности;
- регламентирующие стабильное функционирование образовательного учреждения по вопросам укрепления материально-технической базы, ведению делопроизводства.

4. Образовательная деятельность

Вид образовательного учреждения – Детская школа искусств

В школе работают следующие отделения:

- инструментальное (фортепианное, народное, струнное)
- художественное (живопись)
- Отделение «Раннее эстетическое развитие «Живопись»
- Отделение «Музыкальное образование дошкольников»

Количество обучающихся на бюджетном отделении – 265 человек

Количество обучающихся на платном отделении — 20 человек

<u>Режим работы образовательного учреждения:</u> с 08.00 часов до 20.00 часов 6-ти дневная рабочая неделя

Реализуемые образовательные программы:

Дополнительные программы разработаны на основе Примерных образовательных программ, утвержденных Министерством культуры РФ.

| | Наименование | |
|-------------------------------------|--|-------------------|
| Вид образовательной программы | (направленность) | Нормативный |
| (основная, дополнительная) | образовательной | срок освоения |
| (основная, дополнительная) | <u> </u> | срок освоения |
| Дополнительная общеразвивающая | программы «Фортепиано» | 3 (4) года |
| общеобразовательная программа в | «Фортепиано» | 3 (4) 10да |
| | | |
| области музыкального искусства | (Constitution and the second s | 2 (4) 70 70 |
| Дополнительная общеразвивающая | «Струнные инструменты» | 3 (4) года |
| общеобразовательная программа в | (скрипка) | |
| области музыкального искусства | II | 2 (4) |
| Дополнительная общеразвивающая | «Народные инструменты» | 3 (4) года |
| общеобразовательная программа в | (домра, гитара, баян, | |
| области музыкального искусства | аккордеон) | 1 (2) |
| Дополнительная общеразвивающая | Музыкальное | 1 (2) года |
| общеобразовательная программа | образование | |
| | дошкольников | |
| | (фортепиано, вокал, | |
| | скрипка) | |
| Дополнительная общеразвивающая | Раннее эстетическое | 1 (2) года |
| общеобразовательная программа | развитие (Живопись) | |
| Дополнительная общеразвивающая | «Живопись» | 3 (4) года |
| общеобразовательная программа | | |
| Дополнительная общеразвивающая | «Вокал» | 3 (4) года |
| общеобразовательная программа | | |
| Дополнительная предпрофессиональная | «Фортепиано» | 8 (9) лет |
| общеобразовательная программа в | | |
| области музыкального искусства | | |
| Дополнительная предпрофессиональная | «Народные инструменты» | 5 (6), 8 (9) лет |
| общеобразовательная программа в | (домра, гитара, баян, | |
| области музыкального искусства | аккордеон) | |
| Дополнительная предпрофессиональная | «Струнные инструменты» | 8 (9) лет |
| общеобразовательная программа в | (скрипка) | |
| области музыкального искусства | | |
| Дополнительная предпрофессиональная | «Живопись» | 5 (6), 8 (9) лет |
| общеобразовательная программа в | (Standonnied) | c (0), 0 (), 1101 |
| области изобразительного искусства | | |
| oonaem noopasmentinoro nekyeerba | 1 | |

Для обеспечения индивидуального подхода к обучению, выявления и реализации способностей ребенка на всех этапах его обучения используются вариативные части программ.

Учебные планы образовательных программ МБУ ДО «ДШИ №68» разработаны на основании Закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (Приказ Министерства образования и

науки РФ от 29.08.2013 г. № 1008); федеральных государственных требований, установленных к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области музыкального искусства от 12.03.2013 г. (№№161-165).

разработаны образовательные программы в 2013г. музыкального и изобразительного искусств в соответствии с федеральными государственными требованиями к дополнительным предпрофессиональным образовательным программам в области искусств. По всем учебным предметам образовательных программ преподавателями разработаны рабочие программы, которые сопровождаются списками методической литературы. Все образовательные программы по учебным предметам прошли обсуждение на методических советах, рассмотрены и утверждены на педагогических советах.

Условия для осуществления образовательной деятельности:

Характеристика здания ул. Черных, 14.

Год постройки: 1948

Для организации учебного процесса имеются помещения:

8 учебных кабинетов

Концертный зал

1 хозяйственно-бытовая комната

2 туалета

Характеристика здания доп.пом. 1п. ул.Пионерская, 44.

Год постройки 1965

Для организации учебного процесса имеются помещения:

7 учебных кабинетов

Концертный зал

3 туалета

5. Особенности реализуемых образовательных программ

Особенностью реализуемых программ является привлечение к различным видам искусства наибольшего количества детей, а также развитие их творческих способностей и приобретение ими начальных профессиональных навыков.

В настоящее время в школе работают ученические и педагогические творческие коллективы, которые являются постоянными участниками международных, всероссийских, областных, региональных и городских мероприятий, конкурсов.

Коллективы художественно-исполнительского направления

| No | Наименование коллектива | Количество | ФИО |
|-----------|-------------------------|-------------|---------------|
| Π/Π | | обучающихся | руководителя |
| 1. | Хор младших классов | 30 | Копылова Н.В. |

| | «Соловушка» | | |
|----|--------------------------|----|------------------|
| 2. | Вокальный мальчиков | 14 | Скороходова А.В. |
| | ансамбль «Камертон» | | |
| 3. | Вокальный ансамбль | 15 | Копылова Н.В. |
| | девочек «Капельки» | | |
| 4. | Хор старших классов | 30 | Копылова Н.В. |
| | «Журавушка» | | |
| 5. | Старший вокальный | 12 | Копылова Н.В. |
| | ансамбль «Фантазия» | | |
| 6. | Оркестр русских народных | 36 | Обыденов М.Ю. |
| | инструментов | | |

Можно отметить, что желание обучать своих детей в ДШИ у населения нашего района увеличивается с каждым годом. Потребность в музыкальном, художественном образовании растет, и школа ведет работу в различных образовательных направлениях:

- музыкальное (фортепиано, скрипка, домра, гитара, аккордеон, баян, хоровой, оркестровый классы);
 - художественное;
 - раннего эстетического развития;
 - музыкального образования дошкольников.

Сроки обучения зависят от возраста и направления.

Работа по сохранению контингента из года в год ведется систематически и целенаправленно.

6. Характеристика системы воспитания в образовательном учреждении

Концепция воспитательной работы в образовательном учреждении (программы, планы, локальные акты, регламентирующие воспитательную деятельность).

Вопросы воспитания отражены в следующих документах школы:

- Учебные планы ДООП;
- Учебные планы ДПОП;
- План работы;
- План работы отделений;

Локальные акты, регламентирующие деятельность МБУ ДО «ДШИ № 68»:

- «Положение о методическом совете»;
- «Положение об отделениях школы»;
- «Положение о педагогическом совете»;
- «Положение о совете родителей и обучающихся»;
- «Правила внутреннего распорядка для обучающихся»;
- «Правила внутреннего трудового распорядка»;
- «Коллективный договор»;
- «Положение о родительском собрании и родительском комитете»;

- «Должностные инструкции сотрудников»;
- «Положение об оплате труда, о премировании и стимулирующих выплатах учреждения».
- «Положение об осуществлении дистанционного обучения в МБУ ДО «ДШИ N_{2} 68».
- «Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений»

<u>Локальные акты, регламентирующие организацию образовательной</u> деятельности МБУ ДО «ДШИ № 68»:

- «Положение о порядке приема по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам (ДПОП)»;
- «Положение о порядке приема по дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам (ДООП);
- «Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся»;
- «Порядок обучения по индивидуальному учебному плану, сокращенным образовательным программам»;
- «Порядок индивидуального учета результатов освоения обучающимися образовательных программ, хранения в архивах информации об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях»;
- «Порядок оформления возникновения, изменения и прекращения отношения между школой и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся»;
- «Порядок и основание перевода, отчисления и восстановления обучающихся»;
- «Порядок выдачи справки об обучении или периоде обучения»;
- «Положение о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших ДПОП»;
- «Положение о порядке выдачи свидетельств об освоении ДПОП»;
- «Положение о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших ДООП»;
- «Положение о порядке выдачи свидетельств об освоении ДООП».

Локальные акты, регламентирующие информационную деятельность МБУ ДО «ДШИ № 68»:

- «Положение о порядке проведения самообследования и утверждения отчета о результатах самообследования»;
- «Положение о сайте МБУ ДО «ДШИ №68».

<u>Локальные нормативные акты, регламентирующие права и обязанности</u> участников образовательного процесса

- «Положение о защите персональных данных обучающихся»;
- «Положение о защите персональных данных работников»;

- «Правила внутреннего распорядка для обучающихся и их родителей (законных представителей)»;
- «Правила внутреннего распорядка для работников»;
- «Положение о контрольно-пропускном режиме»;
- «Положение по охране труда»;
- «Положение об аттестации педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности»;
- «Положение об оплате труда работников»;
- «Положение о выплатах стимулирующего характера».

Административная структура, функционально ответственная за воспитательную работу в образовательном учреждении: Директор МБУ ДО «ДШИ №68»; Заместитель директора по учебно-воспитательной работе; Преподаватель.

7. Творческие достижения учащихся МБУ ДО «ДШИ №68» в 2024 году в городских, областных, региональных, международных конкурсах:

17-22.01.2024г. XVII Международный Маланинский конкурс-фестиваль (по видеозаписям), посвященный легендарному сибирскому баянисту И.И. Маланину г. Новосибирск Министертво культуры Новосибирской области Участники: Дуэт Зарубина Софья, Малюченкова Т.В. - Диплом Лауреата 2 степени

07.02.2024г. X Региональный конкурс ансамблей народных инструментов имени М. В. Барсукова среди учащихся и преподавателей ДМШ, ДШИ, студентов колледжей г.Прокопьевск, ПрОКИ Участники:

Дуэт домристов Зарубина Софья, Малюченкова Т.В. - Дипломанты Дуэт домристов Головко Марина, Павлова Ксения — Благодарственное письмо за участие

21.02.2024г. XVI Городской конкурс юных исполнителей на домре, балалайке г.Прокопьевск, ДШИ №10 Участники: 3 уч-ся

Головко Марина - Диплом участника Павлова Анастасия - лауреат II степени Зарубина Софья – лауреат III степени

весело играть» г.Прокопьевск ДШИ №10

06.03.2024г. VII открытый городской конкурс ансамблей гитаристов «Вместе

Участники: ансамбль Ветошкина Виктория, Наймушин Богдан – Дипломанты

25-26.03.2024г. V Межрегиональный конкурс юных исполнителей на классической гитаре «Сеньорита Гитара» (по видеозаписям) г.Томск МБОУ ДО «ДШИ №5»

Участники: ансамбль Наймушин Богдан, Ветошкина Виктория (гитара) преп.Малюченкова Т.В. – диплом участника

26-27.03.2024г. Всероссийский конкурс ансамблевого исполнительства «Музицируем вместе» (дистанционный). г.Новосибирск, МБУ ДО «ДМШ №1»

Участники: дуэт гитаристов Наймушин Богдан, Ветошкина Виктория – дипломант I степени

25-29.03.2024г. Международный конкурс исполнителей на народных инструментах «Европа-Азия», посвященный памяти Шауката Амирова (заочный формат) г.Магнитогорск, Магнитогорская государственная консерватория(академия) имени М.И.Глинки

Участники: ансамбль Головко Марина, Павлова Кения (домра) – дипломанты соло Павлова Ксения (домра) – грамота за участие

12-14.04.2024г.X Открытый региональный конкурс исполнителей на народных инструментах «Кемеровская гармоника», г.Кемерово ДШИ №14 (дистанционный формат)

Участники:

Головко Марина (соло, домра), Павлова Ксения (соло, домра) – диплом участника

Ансамбль Головко Марина, Павлова Ксения – диплом участника

01.04. Всероссийский конкурс ансамблевого исполнительства «Музицируем вместе» (дистанционный) г.Новосибирск, МБУ ДО«ДМШ №1» Участники:

Дуэт домристов - Павлова Ксения, Головко Марина - дипломант I степени Дуэт гитаристов - Наймушин Богдан, Ветошкина Виктория — дипломант I степени

- 01.04. II Межрегиональный конкурс пианистов «Ступени мастерства» г.Новокузнецк ГАПОУ Кузбасский колледж искусств» (заочно) Участники: Остапенко Анастасия грамота за участие
- 01.04. Международный конкурс исполнителей на народных инструментах «Европа-Азия», посвященный памяти Шауката Амирова (заочный формат) г.Магнитогорск, Магнитогорская государственная консерватория(академия) имени М.И.Глинки

Участники: ансамбль Головко Марина, Павлова Кения (домра) - дипломанты соло Павлова Ксения (домра) – грамота за участие

08.04. Областной открытый конкурс юных художников «Православный мой КУЗБАСС» к 1035-летию Крещения Руси (заочный) г.Кемерово. Кузбасская митрополия

Участники:4 уч-ся

Юдина Алена, Макеева Ярослава, Аппель Мария – благодарственное письмо от Кемеровской Епархии;

Шумейко Захар - Благодарственное письмо от Министра культуры Кузбасса

09.04. XXI Открытый региональный конкурс-выставка «... И мастерство, и вдохновение...» «На пути к искусству» (заочный) г.Новокузнецк, Кузбасский колледж искусств

Участники:

Аппель Мария – диплом лауреата IV степени,

Батырева Анна – диплом участника

10.04. V Межрегиональный очно-заочный конкурс музыкального творчества юных исполнителей «Маленький музыкант», посвященного Году семьи и 555-летию основания города Чебоксары г.Чебоксары МБУДО «Чебоксарская детская школа искусств №3»

Участники: 1 уч-ся Деванакулова Карина – диплом лауреата III степени

11.04. V Городской конкурс юных вокалистов академического жанра «Очарование» г.Прокопьевск ДШИ №10

Участники: 2 уч-ся

Бедарев Артем- диплом лауреата II степени

Шелякина Алина – диплом лауреата III степени

12-14.04. X Открытый региональный конкурс исполнителей на народных инструментах «Кемеровская гармоника», г.Кемерово ДШИ №14 (дистанционный формат)

Участники:

Головко Марина, Павлова Ксения (домра)- участники

Ансамбль Головко Марина, Павлова Ксения - участник

Ансамбль Наймушин Богдан, Головко Марина – дипломант

15.04. V Всероссийский конкурс детского творчества «Камертон».г.Череповец ДШИ (дистанционный)

Участники: Участники: 4 уч-ся

Самофеева Анна (вокал) – диплом лауреата II степени

Антонова Ева (ф-но) – диплом лауреата II степени

Рязанцева Милана (ф-но) - диплом лауреата I степени

Остапенко Анастасия (ф-но) - диплом лауреата II степени

16-17.04. VI межрегиональный конкурс вокалистов академического жанра «Поющая душа Сибири», посвященный Б.Т.Штоколову, г.Прокопьевск, ПроКИ

Участники: Бедарев Артем – диплом лауреата I степени

17.04. Городской фестиваль оркестров русских народных инструментов «Парад оркестров им. Н.Г.Серовой» г.Прокопьевск ДШИ №10 Участники: оркестр Р.Н.П, руководитель Обыденов М.Ю.

18.04. Международный конкурс юных пианистов, г.Челябинск, ГБОУ ВО «ЮУрГИИ им. П.И.Чайковского

Участники: 3 уч-ся

Антонова Ева - Диплом за исполнение пьесы

Рязанцева Милана – дипломант

Остапенко Анастасия – дипломант

22.04. VI художественная выставка работ преподавателей, педагогов дополнительного образования в рамках XV регионального фестиваля художественного творчества «Сибирь моя, душа моя» (онлайн) МКУДО «Тайшетская детская художественная школа»

Участники: преп. Решетникова К.Е. – диплом за участие

30.04. Всероссийский конкурс патриотической песни «Моя Родина – РОССИЯ!» (с международным участием) (заочный) г.Орел, ФГБОУ ВО «Орловский государственный институт культуры»

Участник: 1 уч-ся Бедарев Артем - Дипломант I степени

01-31.05. Шестая художественная выставка работ преподавателей дополнительного образования в рамках XV регионального фестиваля художественного творчества «Сибирь моя, душа моя....» (заочный), г.Иркутск, Тайшетский район, МКУДО «Тайшетская детская художественная школа»

Участники: 1преп.Решетникова К.Е.

03.05. Межрегиональный конкурс искусств «Время талантов» г.Киров МБУ ДО «ДШИ №4»

Участники:

Номинация «Музыковед»

1 уч-ся Статникова Кристина,

1 преп. Тютюкова А.В.

06.05. Шестого Регионального конкурса творческих работ «ЯРКОЕ ДЕТСТВО» г.Прокопьевск ПроКИ

Участники: 3 преп. Антонова Е.И., Решетникова К.Е., Тютюкова А.В.

07.05. ІІ Международный конкурс концертмейстерского и ансамблевого исполнительства им. В.М.Фуксмана (заочный)

г.Кемерово ГАПОУ «Кузбасский музыкальный колледж»

Участники:

Ансамбль Красилова Анна, преп.Антонова Е.И. (номинация «Ансамблевое исполнительство») – диплом лауреата III степени

Ансамбль Зарубина Софья, преп.Малюченкова Т.В., Антонова Е.И. (номинация «Концертмейстер инструментального ансамбля») — диплом лауреата III степени

Остапенко Анастасия, Ломан С.В. (номинация «Ансамблевое исполнительство») – диплом лауреата III степени

15.05. Всероссийский конкурс кантиленной музыки «Animato» (заочный) г.Череповец МАУ ДО «ДШИ «Гармония»

Участники: 1 уч-ся Киреева Валентина – преп.Тананыхина Л.В. – диплом лауреата III степени

17-20.05. II Всероссийский открытый конкурс пианистов «Композитор и его время: 2024 год — Дмитрий Борисович Кабалевский (дистанционный) г.Кемерово, ГАПОУ «Кузбасский музыкальный колледж» Участники: Остапенко Анастасия- Дипломант

20.05. II Международный профессиональный конкурс исполнительского искусства «Вдохновение классики -2024» (дистанционно) г. Москва Участники: Антонова Александра (скрипка) диплом лауреата I степени

07.06. II Всероссийский конкурс патриотической песни «Моя Родина-Россия» г.Орел, ФГБОУ ВО «Орловский государственный институт культуры» (дистанцинный)

Участники: 1 уч-ся Бедарев Артем – дипломант I степени

30.06. Всероссийская выставка-конкурс «Образ семьи в произведениях молодых художниках» (заочный) г.Москва, Федеральный ресурсный информационно-аналитический центр художественного образования российской академии музыки им.Гнесиных

Участники: 2 уч-ся

Наджафова Малека, Мирзаева Амели номинация изобразительное искусство, преп. Решетникова К.Е.

18-19.09.2024г. (I тур) Межведомственный проект «Узоры Кузбасса» - культурные коды, креативные индустрии и туризм - 2024». г.Прокопьевск — сертификат участника

Номинация: «Семейная мастерская» проект «Волшебная мастерская Ядвиги Петровны» - диплом 2 место

29.10.2024г. IV Открытый городской конкурс «Контур» среди обучающихся ДХШ и художественных отделений ДШИ, изостудий г.Прокопьевск, ДХШ №8.

Участники: 2 человека – Благодарственные письма за участие

08.11.2024г. (II этап) II межрегиональный форум креативных индустрий и туризма «Узоры Кузбасса Юг» г.Кемерово, ООО «СпрортТурКонсалтинг», государственная научная библиотека Кузбасса им. В.Д.Федорова Участники: 2 преп. Гаденова А.Н., Решетникова К.Е.

11.11.2024.г. IV Всероссийский конкурс детского изобразительного творчества «Домашний любимец» (г.Череповец ДШИ)

Участники: 2 уч-ся Кузина Екатерина, Мирзаева Амели – дипломы лауреатов I степени

25-30.11.2024г. Всероссийский творческий конкурс среди обучающихся ДХШ и ДШИ «Моя вселенная 2024» (заочный), Институт культуры и искусств Костромского государственного университета

Участники: 4 уч-ся

Красилова Анна, Плеханова Кира - диплом Лауреата III степени Чукоткина Виктория, Кузина Екатерина – диплом Лауреата II степени

28-30.11.2024г. Шестой Открытый областной конкурс-фестиваль детского творчества «ЗВЁЗДОЧКИ КУЗБАССА» среди воспитанников дошкольных учреждений, дворцов творчества и культуры, клубов, ДМШ и ДШИ, любителей (г.Прокопьевск ГП ОУ «Прокопьевский колледж искусств имени народного артиста Российской Федерации Д. А. Хворостовского»)

Участники: 4 уч-ся

Остапенко Анастасия, Самофеева Анна – диплом лауреата III степени,

Шелякина Алина – дипломант

Бедарев Артем - диплом лауреата I степени

01.12.2024г. V Всероссийский конкурс исполнительского искусства «ART Terra» (заочный) НОА детского творчества и развития «Будущее Республики» г.Уфа

Участники: Антонова Александра - диплом лауреата III степени

01.12.2024г. Региональная благотворительная акция «Ангел надежды» г.Кемерово ЦНТ Кузбасса Участники: 3 преп. Решетникова К.Е., Гаденова А.Н., Лоленко А.М.

9 уч-ся Пимченко Злата, Насырова Валерия, Ломоносова Милана, Степанов Глеб, Терещенко Анастасия, Шангин Илья, Чупахина Яна, Бурмистенко Полина, Иванова Варвара

2-16.12.2024г. XIII Международный конкурс «СИБИРИАДА», посвященный 55-летию КемГИК (заочный) КемГИК, г.Кемерово

Участники: Бедарев Артем (вокал) А.В.Скороходова, конц. Е.И.Антонова Диплом лауреата II степени

20.12.2024г. Всероссийский фестиваль отечественной песни «Веселый ветер» (заочный) ГАУК «ЦНТК», АНО «Центр современного искусства «Терция» Участник: 1 уч-ся Бедарев Артем – диплом лауреата II степени

20.12.2024г. Межрегиональный конкурс чтецов «И в слове музыка живет» МАУ ДО «ДШИ» г.Череповец

Участники: 2 уч-ся Агаркова Ульяна, Остапенко Анастасия – диплом участника

20.12.2024г. IV открытый фестиваль-конкурс творческих работ учащихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств «Грани графики», посвященный 150-летниму юбилею Николая Рериха и 120-летнему юбилею Святослава Рериха (заочный)

г.Екатеринбург МБУ КДО «Екатеринбургская детская школа искусств №10» Участники: 2 уч-ся Субботин Дмитрий, Елисеев Никита

22.12.2024г. Межрегиональный конкурс искусств «Время талантов» (заочный) г.Киров, МБУ ДО «ДМШ №4»

Участники: преп.Антонова Е.И., Красилова Анна (номинация «ансамбль») – диплом лауреата II степени

преп.Антонова Е.И., Малюченкова Т.В., Зарубина Софья (номинация «концертмейстер») - диплом лауреата I степени

Школа проводит мероприятия в образовательных учреждения города для подростков от 14 лет в рамках программы «Пушкинская карта». Преподаватели проводят концерты, мастер-классы, творческие выставки и т.д.

В настоящее время в школе работают ученические творческие коллективы, которые являются постоянными участниками областных, региональных и городских мероприятий, конкурсов.

Учащиеся, поступающие в школу, отличаются неоднородностью творческих способностей, поэтому одной из первоочередных задач школы является выявление одаренных детей и создание наиболее благоприятных условий для совершенствования их таланта к познанию творчества.

Систематическое внимание уделяется ученикам со скромными творческими способностями путем дифференцированного подхода в обучении.

8. Качество подготовки выпускников

Качеству подготовки выпускников в школе придается важное значение. При проверке данного вопроса в процессе самообследования исходили из степени соответствия имеющейся документации требованиям нормативных актов в области дополнительного образования.

Разработаны и утверждены в установленном порядке требования к формам проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств. Каждая учебная дисциплина предусматривает аттестацию в виде контрольного урока, зачета или экзамена (академического концерта, прослушивания) и т.д.

Количество экзаменов, академических концертов, прослушиваний и зачетов в выпускном классе за год не превышает шести.

Итоговая аттестация осуществляется в соответствии с Положением об итоговой аттестации выпускников. Итоговая аттестация выпускника является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме, определяет уровень и качество освоения образовательной программы в соответствии с действующими учебными планами.

Требования к содержанию и формам итоговой аттестации по программам определяются учреждением на основании требований к уровню подготовки выпускника школы по видам искусств, разработанных и утверждённых Министерством культуры Российской Федерации.

Текущая и итоговая аттестация выпускников осуществляется в установленные сроки и проводится школой самостоятельно в форме выпускных экзаменов. Предусмотрены следующие виды выпускных экзаменов: для музыкального искусства: концерт, исполнение программы, письменный и устный ответ; для художественного искусства: контрольные уроки, зачеты, творческие просмотры.

Учащиеся, окончившие школу и успешно прошедшие итоговую аттестацию, получают документ о соответствующем образовании.

Анализ содержания подготовки выпускников через организацию учебного процесса по всему перечню учебных дисциплин, реализуемых в МБУ ДО «ДШИ №68» показывает, что учебный процесс организован в соответствии с нормативными требованиями дополнительного образования.

Структура, содержание и трудоемкость учебных планов подготовки выпускников отвечают требованиям к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников.

В 2023-2024 учебном году школа выпустила 21 выпускника:

- 11 учащихся фортепианное отделение
- 5 учащихся класс гитара
- 1 учащийся класс домра
- 1 учащийся класс аккордеон
- 1 учащийся класс скрипка
- 2 учащихся художественное отделение «Живопись»

Учащиеся, поступившие в СУЗы в 2023-2024 учебном году

| $N_{\underline{0}}$ | Фамилия, имя | Учебное заведение | Специальность |
|---------------------|--------------------|------------------------|---------------|
| 1 | Савранская Алиса | ГПОУ «Прокопьевский | Народные |
| | | колледж искусств имени | инструменты |
| | | народного артиста | (гитара) |
| | | Российской Федерации | |
| | | Д.А.Хворостовского | |
| 2 | Салобута Екатерина | ГПОУ «Прокопьевский | Теория музыки |
| | | колледж искусств имени | |
| | | народного артиста | |
| | | Российской Федерации | |
| | | Д.А.Хворостовского | |

Основные направления в работе по ранней профессиональной ориентации обучающихся:

- установление творческих отношений с образовательными учреждениями в области культуры и искусства с целью продолжения образования по соответствующей специальности;
- участие в концертах, конкурсах, фестивалях, мастер-классах;
- организация проведения собраний с целью информирования учащихся и их родителей (законных представителей несовершеннолетних обучающихся) о возможности продолжения профессионального обучения в области музыкального и художественного искусств;
- организация творческих рабочих встреч с преподавателями ГПОУ «Прокопьевского колледжа искусств» им. народного артиста РФ Д. Хворостовского.

9. Поддержка одаренных детей

Поддержка и продвижение одаренных детей осуществляется школой в различных формах:

- оплата аккредитационного взноса за участие в конкурсах и фестивалях;
 - оплата поездок на конкурсы и фестивали;

- подготовка и оформление документов для продвижения одаренных детей на получение стипендии и звания стипендиат «Юные таланты Прокопьевска», «Юные дарования Кузбасса»;
- создание системы информационного обеспечения процесса выявления, поддержки и развития одаренных детей в муниципальной системе, с использованием современных информационно-коммуникационных технологий;
- наличие у детской школы искусств собственного сайта в сети Интернет https://www.dshi68prk.ru/, АИС ЕИПСК, также групп в сетях Telegram, «Одноклассники.ru» и «ВКонтакте», предоставляет возможность оперативного продвижения одаренных детей;
- публикация информации (в средствах массовой информации, на сайте школы).

10. Повышение квалификации и курсы профессиональной переподготовки педагогических кадров

| Курсы повышения квалификации | Кол-во педагогов, прошедших подготовку в |
|------------------------------|--|
| | 2024 году |
| Художественное отделение | 2 преподавателя |
| Теоретические дисциплины | 1 преподаватель |
| Хоровые дисциплины | 1 преподаватель |
| Фортепианное отделение | 3 преподавателя |

На основании данной таблицы видно, что педагогический коллектив школы заинтересован в повышении курсов профессиональной переподготовки и повышении квалификации путем обучения в высших учебных заведениях, что эффективно сказывается на улучшении учебной и творческой работы.

На дату проведения самообследования в МБУ ДО «ДШИ №68» работает 15 штатных преподавателя и 5 преподавателей — совместителей. Аттестованных — 20 преподавателей, из них: 12 преподавателей имеют высшую квалификационную категорию, 8 преподавателей имеют первую квалификационную категорию.

В школе сформирован квалифицированный педагогический коллектив: высшее профильное образование имеют 60% преподавателей, 100% штатных преподавателей систематически повышают свою квалификацию, что обеспечивает повышение компетентности преподавателей, растет число преподавателей, имеющих высшую и первую квалификационные категории.

11. Техническое обеспечение

Помещения оснащены охранно-пожарной сигнализацией с выводом на главный пульт управления пожарной части. Помещение для охраны обеспечена тревожной кнопкой с выводом на пульт централизованной

охраны, системой видеонаблюдения, установлена громкоговорящая связь на базе системы оповещения и эвакуации людей при пожаре.

В учреждении разработаны и утверждены паспорта по пожарной и безопасности, антитеррористической имеется пакет нормативных работы, документов, план памятки ПО правилам поведения возникновении ЧС, инструкции, оформлены информационные стенды по антитеррористической безопасности, гражданской которые периодически дополняется новой информацией. Имеются приборы учета холодной воды, тепловой энергии и электроэнергии.

Учебный процесс оснащен необходимыми техническими средствами для обучения (телевизором, музыкальными центрами, проектором) музыкальными инструментами (роялями, аккордеонами, баянами, скрипками, домрами, балалайками, гитарами, гуслями и др.).

В наличии имеется 4 компьютера, 5 принтеров, ламинатор, брошюратор, 1 ноутбук, выход в интернет. В школе организована зона бесплатного доступа интернета Wi-fi для посетителей и родителей учащихся.

В 2024 году была установлена система видеонаблюдения с хранением информации 30 суток. Приобретена новая мебель в фойе школы. Выделены средства из областного и местного бюджетов на установку новой системы пожарной сигнализации и эвакуации людей в рамках антитеррористической безопасности учреждений.

В школе постоянно поддерживаются чистота, порядок и уют. Соблюдается техника безопасности, противопожарная и антитеррористическая безопасность, охрана жизни и здоровья обучающихся и работников школы.

12. Выводы

Ha основании вышеизложенного муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств №68» качество подготовки обучающихся выпускников школы ПО образовательным общеразвивающим дополнительным И предпрофессиональным программам соответствует федеральным государственным требованиям.

Исходя из отчета о результатах самообследования, школа ставит следующие цели и задачи:

Цель: Формирование духовного мира личности средствами высоко художественного искусства и воспитание подрастающего поколения умеющего мыслить, созидать, видеть и ценить прекрасное.

Задачи: Стимулирование творческой активности личности, развитие его индивидуальных задатков и способностей, создание условий для его самореализации; повышение качества образовательных услуг; разработка и внедрение новых образовательных программ и направлений в учебновоспитательном процессе.